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Casove rady

 Pr.1:V tabulce je
uveden pocet nehod na
pozemnich
komunikacich v
Ostravském kraji, které
nastaly v jednotlivych
mesicich roku 2009.
Ocistete tuto casovou
radu od vlivu
kalendarnich variaci.

Mésic |Pocet nehod y,
Leden 2400
Unor 2134
Brezen 2 407
Duben 2 445
Kvéten 2 894
Cerven 3354
Cervenec 3515
Srpen 3515
Zari 3225
Rijen 3063
Listopad 2694
Prosinec 2600
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Mésic | t | PocCet nehod y.|Pocet dni | OcCistény pocet nehod yt(°)
Leden |1 2 400 31 2 355,10
Unor |2 2134 28 2318,44
n Bfezen | 3 2 407 31 2 361,97
K. Duben |4] 2445 30 2479,23
Et — t=1 — Kvéten | 5 2 894 31 2 839,85
N Cerven | 6 3354 30 3 400,96
Cervenec| 7 3515 31 3449,24
_ 365 - Srpen | 8 3515 31 3449,24
=——=30,42
Zar | 9 3225 30 3270,15
Rijen |10 3063 31 3 005,69
Listopad |11 2 694 30 2731,72
Prosinec |12 2 600 31 2551,35

napt. Y% =y EA 2400070 - 235510
1 1 k1 31
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* Pr. 2: Pro casovou radu zadanou v prikladée 1
spocitejte zakladni Ciselné charakteristiky
(diference, tempa rustu apod.). Pri vypoctu
pracujte s ocistéenymi hodnotami
zaokrouhlenymi na cela cisla.
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napr.
Mésic | t |Poéetnehody,| D1, |D2, |k, [-]1|k,* [%] Dp G —
leden |1 2 355 -l - - - L=Y,=%=
Unor |2 2318 37| - | 098] -1,57 | =2318-2355=
Bfezen | 3 2362 44 | 81 |1 1,02 | 1,90 = 37
Duben | 4 2 479 117| 73 | 1,05| 4,95
Kvéten | 5 2 840 361|244 1,15 1456 | D2, =D1L—D1l, =
Cerven | 6 3401 561|200 1,20 | 19,75 | — 44_(_ 37) —
Cervenec| 7 3 449 48 |-513| 1,01 | 1,41
Srpen | 8 3449 0 | 48| 100| 000 | =951
zaii | 9 3270 -179]-179| 0,95 | -5,19 n
Rijen |10 3006 -264| -85 | 0,92 | -8,07 Zyt
Listopad |11 2732 -274| -10| 0,91| 9,12 | y=1—=2851
Prosinec |12 2551 -181| 93 | 0,93 | -6,63 n
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napt.
_y, 2318
'y, 2355
kot :100[£ﬁ —1) 100[@22? j = ~157%
Y,

k = (k, k, CI. [lkﬂ) =(0,981,0211. [(D93)121 =1,01

k” =100L{1,01-1) = 1,00%
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* Pr.3:V tabulce jsou
uvedeny pocty nehod v
Moravskoslezském kraji v
jednotlivych meésicich let
2008 a 2009. Vypocitejte
klouzavé rocni uhrny.

Pocet nehod y;

Mésic 2008 2009
Leden 2511 2 400
Unor 2387 2134
Brezen 2 489 2 407
Duben 3158 2 445
Kvéten 3 298 2 894
Cerven | 3147 3354
Cervenec| 2891 3515
Srpen 3481 3515
Zari 3615 3225
Rijen 3245 3063
Listopad | 3101 2 694
Prosinec| 3001 2 600
> 36324 34 246
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Pocet nehod y, |[Rozdil roku| Klouzavé

Mésic 2008 2009 |2006-2005 | rocni uhrny
Leden 2511 2 400 -111 36213
Unor 2 387 2134 -253 35 960
Bfezen | 2489 2 407 -82 35 878
Duben | 3158 2 445 -713 35165
Kvéten | 3298 2894 -404 34 761
Cerven | 3147 3354 207 34968
Cervenec| 2891 3515 624 35592
Srpen 3481 3515 34 35626
Zafi 3615 3225 -390 35236
Rijen 3245 3063 -182 35054
Listopad | 3101 2694 -407 34 647
Prosinec| 3001 2 600 -401 34 246

s | 36324 | 3420 [

=36324-111
= 36213 - 253

atd.
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* Pr. 4:V tabulce jsou
uvedeny pocty
zamestnancu dopravni
firmy k prvnimu dni
kazdého meésice prvniho
pololeti roku 2009.
Vypocitejte prosty a
vazeny chronologicky
prumeér této okamzikové
rady.

Datum

Pocet zaméstnancti y;

1/1/2009

152

1/2/2009

164

1/3/2009

158

1/4/2009

174

1/5/2009

176

1/6/2009

OV WIN|FE|

171
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e Prosty chronologicky prumeér:

VitYo  YotYa, YoutYe Y,y 4 4y Vo
5 5 5 5 Yo T...T Y. 4 >

Y= n—-1 - n-1 -

152 +164 N 164 +158 N 158+174 N 174+176 N 176+171
2 2 2 2 2
6-1

12 1 164+156+174+176+ /1

=2 2 =166,7
6-1
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e Vazeny chronologicky prumeér:

NWHYo g ¢ Yot Yoy o Yeat Yoy
2 2 2 _

Y d+d,+..+d
152 +164 1+ 164 +158 784+ 158 +174 1+ 174 +176 0+ 176 +171 31
2 2 2 2 2 - 167
31+28+31+30+31
Datum |t | Pocet zaméstnancl y, | Délka casové mezery d,
1/1/2009| 1 152 31
1/2/2009] 2 164 28
1/3/2009( 3 158 31
1/4/2009| 4 174 30
1/5/2009| 5 176 31
1/6/2009] 6 171 I
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e Srovnanim hodnot prostého a vazeného
chronologického prumeéru vidime, ze vliv rizné
délky ¢asového intervalu, ve kterém jsou
prislusné udaje sledovany, je zanedbatelny
(zanedbanim ruznych délek jednotlivych
meésicu se nedopoustime velkych nepresnosti).
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* Pr.5: Byly sledovany
pocty prodanych
automobilu v jednom
roce. Stanovte rovnici
linearniho trendu pro
tuto casovou radu. Dale
provedte predpoved
poctu prodanych
automobilt pro dalsi dva
nadchazejici meésice.

Meésic |t | y.
Leden [ 1| 529
Unor | 2| 621
Brezen | 3| 689
Duben | 4| 692
Kveéten | 5| 785
Cerven | 6| 820
Cervenec| 7| 898
Srpen | 8| 950
Zari 91050
Rijen |10| 1158
Listopad (11| 1320
Prosinec [12| 1521
> 7811033
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* Pro snazsi vypocet zavedeme pomocnou
promennou t.

Mésic [t [t'| y¢
Leden | 1-6| 529 bO — yt,
Unor 2 (-5 621
Brezen | 3|-4| 689
Duben | 4[-3] 692 Zt' 3/,
Kvéten | 5(-2| 785 L
Cerven | 6|-1| 820 — t
Cervenec| 7| 1| 898 bl — 1\2
Srpen [ 8] 2] 950 Z (t )
Zari 9131 1,050 '
Rijen [10| 4| 1,158 t
Listopad |11| 5 1,320
Prosinec [12| 6| 1,521
> 78| 0 111,033
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v s ' ' n2
Mesic |t |t Yy tye [(t') b, 919,42
Leden | 1|-6| 529 |-3,174| 36
Unor | 2|-5| 621 |-3,105| 25 2 pEE
Brezen | 3 |-4| 689 |-2,756| 16
Duvben 41-3| 692 [-2,076 9 yt — 919’42_'_ 70,36t,
Kveten | 5|-2( 785 [-1,570| 4
Cerven | 6(-1| 820 | -820 | 1
Cervenec| 71| 898 | 898 | 1
Srpen [ 8|2 950 [1,900| 4
Zari 9(3(1,050|3,150( 9
Rijen [10[4] 1,158 4,632 | 16
Listopad |11 5| 1,320 | 6,600 | 25
Prosinec|12| 6] 1,521 | 9,126 | 36
> 781 0111,033(12,805| 182
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 Predpoved pro prvni nasledujici mésic ziskame
dosazenim t' =7:
y, = 919,42 + 70,367 = 1411 automobilt

 Predpoved pro druhy nasledujici mésic
ziskame dosazenimt' =8:
Yy, =919,42+70,36[8 =1482 automobila
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Pocet prodanych automobilu

y=70,357x+919,42
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